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Tekniska hogskolan
Mat-1.1010 Grundkurs i matematik L1

3. mellanférhoret 19.12.2006 kl. 9-12.
Fyll i all krivd information pé alla svarspapper.

Obs: Inga kalkylatorer eller tabeller!

sinh x
Funktionen tanh: R — (—1,1), tanhz = P ar stringt vixande och bijektiv.
1 1+ay . . .
a) Hérled formeln artanhz = 5 In 7 + - for den inversa funktionen.

b) Berékna D(artanhz), utveckla den som en serie, och bestim med hjilp av det
hir resultatet Taylor-serien av funktionen artanh i punkten zg = 0.

a) Funktionen f: R — R &r kontinuerlig och lim f(z)
iRt ]

funktionen f har {minst) ett minimum i méngden R.

= lim f(z) = oo, Visa att
P = O

..H_m._ ﬁwm« T e @"

0, dazé&Q.

Visa att g ar deriverbar i punkten z = 0, men diskontinuerlig i alla andra punkten
x e R\ {0}
Obs: Man far (= maéste) anviinda nigra basresultat presenterade i kursen.

b) Funktionen g: R — R definieras genom att sitta g(z) =

a) Visa att ekvationen tanz = 1/2 har en unik l5sning i intervallet 0 < z < /2.
b) Bestdm ldsningens ndrmeviirde genom att substitnera Taylor-polynomen 73 (z,0)
i stillet av tanx.

¢) Skriva ekvationen pa formen av en fixpunktekvation, si att iterationen konverge-
rar (motivering!) och iterera tvA steg fran begynnelsevirdet xg = 1.

Visa att ekvationen 2sinz + siny = z + 2y definierar en entydig implicitfunktion
y: R — R. Bestdm funktionens y = y(z) forsta lokala extrempunkt zo i omradet
x > 0 och understk dess typ.

Obs: Man far nigra tips frin bilden, men de giller inte som en bevis! Extremvirdet
Yo = y(xy) behdver inte beriknas.
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Koe suomeksi: Ki&nni!



